Проект приказа «О внесении изменений в приказ Минсельхоза России от 19.02.2009 № 72» (опубликован 19 января 2010 г.)
Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. № 1199 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений» (Российская газета, 2010, 22 января) п р и к а з ы в а ю:
внести в приказ Минсельхоза России от 19 февраля 2009 г. № 72 «Об утверждении методик определения страховой стоимости и размера утраты (гибели) или частичной утраты урожая сельскохозяйственных культур, урожая и посадок многолетних насаждений и ставок для расчета субсидий», зарегистрированный Минюстом России 7 мая 2009 г. № 13902 (Российская газета, 2009, 22 мая), следующие изменения:
а) в наименовании приказа слова «ставок для расчета субсидий» заменить словами «ставок для расчета размера субсидий»;
б) в преамбуле приказа слова «от 31 декабря 2008 г. № 1091 «Об утверждении Правил предоставления в 2009 – 2011 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений» (Российская газета, 2009, № 7)» заменить словами «от 31 декабря 2009 г. № 1199 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений» (Российская газета, 2010, 22 января)»;
в) в подпункте «в» пункта 1 приказа и в наименовании приложения № 3 к приказу слова «ставки для расчета субсидий при определении размера страховой премии (страхового взноса), подлежащего субсидированию» заменить словами «ставки для расчета размера субсидий»;
г) в пункте 3 приказа инициалы и фамилию «А.А.Слепнева» заменить на инициалы и фамилию «С.В.Королева»;
д) в приложении № 1 к приказу:
абзац 13 части I изложить в следующей редакции:
«В случае отсутствия у сельхозтоваропроизводителей данных для определения средней урожайности сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений за предшествующие пять лет при заключении договора страхования в расчет принимается средняя урожайность с посевной (посадочной) площади за период, данные по которому отсутствуют (за пять лет или нескольких лет из пяти лет):»;
часть I дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае отсутствия официальной статистической информации по Российской Федерации по урожайности сельскохозяйственной культуры и многолетних насаждений за пять лет, предшествующих заключению договора страхования, сельхозтоваропроизводители определяют среднюю урожайность сельскохозяйственной культуры и многолетних насаждений за период, по которому имеются данные Федеральной службы государственной статистики.»;
е) в приложении № 3 к приказу:
в пункте 1 слова «Ставки для расчета субсидий при определении размера страховой премии (страхового взноса), подлежащего субсидированию из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат при страховании урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений по риску утраты (гибели) и частичной утраты» заменить словами «Ставки для расчета размера субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат при страховании урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений по риску утраты (гибели) и частичной утраты урожая при условии заключения договора страхования на всю площадь посева (посадки) сельскохозяйственной культуры, многолетних насаждений»;
в пункте 1 в наименовании столбца таблицы слова «Размер ставки для расчета субсидий» заменить словами «Ставки для расчета размера субсидий»;
в пункте 2 слова «Ставки для расчета субсидий при определении размера страховой премии (страхового взноса), подлежащего субсидированию из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат при страховании урожая сельскохозяйственных культур и урожая многолетних насаждений по риску частичной утраты» заменить словами «Ставки для расчета размера субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат при страховании урожая сельскохозяйственных культур и урожая многолетних насаждений по риску частичной утраты при условии заключения договора страхования на всю площадь посева (посадки) сельскохозяйственной культуры, многолетних насаждений»;
в пункте 2 в наименовании столбца таблицы слова «Размер ставки для расчета субсидий» заменить словами «Ставки для расчета размера субсидий»;
в пункте 3 слова «Ставки для расчета субсидий при определении размера страховой премии (страхового взноса), подлежащего субсидированию из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат при страховании урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений по риску утраты (гибели)» заменить словами «Ставки для расчета размера субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат при страховании урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений по риску утраты (гибели) при условии заключения договора страхования на всю площадь посевов (посадок) всех сельскохозяйственных культур, многолетних насаждений»;
в пункте 3 в наименовании столбца таблицы слова «Размер ставки для расчета субсидий» заменить словами «Ставки для расчета размера субсидий»;
примечание изложить в следующей редакции:
«Ставки для расчета размера субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации являются предельными и используются при расчете размера страховой премии, подлежащей субсидированию, в зависимости от страхового риска утраты (гибели) и (или) частичной утраты, установленного в договоре страхования урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений.». 

