РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА
       Министерство сельского хозяйства
 
ПРИКАЗ
 
от 14.05. 2010 г.                                               г. Черкесск                                               №36
            О внесении изменений в приказ Министерства сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики от № 24 от 08.04.2010г. о сроках предоставления и формах справок о размере целевых средств (субсидий) на компенсацию части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений.
           
            В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. № 1199 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений».
ПРИКАЗЫВАЮ:
Внести в приказ Минсельхоза Карачаево-Черкесской Республики от № 24 от 08.04.2010г. о сроках предоставления и формах справок о размере целевых средств (субсидии) на компенсацию части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений, следующие изменения:
а) в пункте «1.1» приказа слова  «до 01 мая 2010 года - по страхованию урожая озимых сельскохозяйственных культур сева 2009 года» заменить словами «до 30 мая 2010 года - по страхованию урожая озимых сельскохозяйственных культур сева 2009 года»
            б) в пункте «1.2» приказа слова «до 30 мая 2010 года - по страхованию урожая однолетних (яровых) сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и  посадок многолетних насаждений» заменить словами «до 30 июня 2010 года - пострахованию урожая яровых сельскохозяйственных культур сева 2010 года»
   
И.о. Министра                                                                                                Б. Х-А. Гочияев
  
Первый заместитель Министра                                                                А. М. Хаджимустафов
  
Начальник отдела правовой, административной                                     А.Р. Эдиев

