Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от 5 июня 2012 г. N 95 
"О некоторых вопросах реализации на территории Карачаево-Черкесской Республики Федерального закона от 21.11.2011 N 324-ФЗ "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации"

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 21.11.2011 N 324-ФЗ "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации" постановляю:
[bookmark: sub_1]1. Определить Министерство труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики органом исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики, уполномоченным в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью.
[bookmark: sub_2]2. Определить, что органы исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики, подведомственные им учреждения и предприятия входят в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Карачаево-Черкесской Республики и оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь по вопросам, относящимся к их компетенции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
ГАРАНТ:
[bookmark: sub_508462456]См. Закон Карачаево-Черкесской Республики от 15 ноября 2012 г. N 79-РЗ "О некоторых вопросах оказания бесплатной юридической помощи в Карачаево-Черкесской Республике"
[bookmark: sub_3]3. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на заместителя Председателя Правительства Карачаево-Черкесской Республики, курирующего вопросы социального обеспечения.
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