Выступление заместителя Министра сельского хозяйства КЧР  И.Ч.Эркенова на торжественном собрании, посвященном празднованию 
Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики  сельского хозяйства, работники перерабатывающих  предприятий, славные ветераны труда, приглашенные и гости  нашего праздника!
По давней традиции, после завершения уборочных работ, крестьяне подводят итоги своего нелегкого труда и отмечают свой праздник-День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.     
Осень для нас является венцом сельхозработ, лучшим временем для  подведения  результатов нелегкого, но почетного труда. Несмотря на сложные условия, в которых находится современный агропромышленный комплекс, работники сельского хозяйства остаются примером трудолюбия, стойкости, верности и преданности своему делу.
	Одной из ведущих отраслей сельского хозяйства республики является полеводство, которое из года в год радует нас своими успехами.
Земледельцы республики  в этом году собрали свыше 108 тыс. тонн зерна, что больше прошлого года на 3,5 тыс. тонн. Средняя урожайность зерновых колосовых составила 36 ц\га, в прошлом году этот показатель составлял немногим более 31 ц\га. 
 Ожидаемый урожай кукурузы на зерно должен составить порядка 354 тыс. тонн при урожайности не менее 51 ц\га. На сегодняшний день уже намолочено и собрано 257,0 тыс. тонн кукурузы,  при урожайности 62,6 ц/га. Предполагается, что валовой сбор зерна в 2016 году  составит около 460 тыс. тонн. Это на 60 тыс. тонн больше, чем в 2015 году. 
Не смотря на снижение посевных площадей сахарной свёклы к уровню прошлого года на 1817 гектаров, рассчитываем получить валовой сбор фабричной свёклы не менее  225 тыс. тонн, что  немного меньше уровня прошлого года. Урожайность ожидаем не ниже 460 ц\га, в прошлом году этот показатель составлял 404 ц\га. 
К сожалению, из-за снижения посевных площадей картофеля к уровню прошлого года на 2700 гектаров, валовой сбор составил порядка 230 тыс. тонн, что ниже прошлого года на 7,0 тыс. тонн. Основная причина снижения посевных площадей вызвана низким уровнем цен на картофель в 2015 году и весной текущего года. 
Из-за ограниченности пашни Карачаево-Черкесская Республика не может конкурировать по объемам производства с соседними регионами, однако по урожайности зерновых с кукурузой по итогам 2015 года  республика заняла 4 место и по урожайности сахарной свеклы 5 место среди регионов России.
В целом объем валовой продукции растениеводства  вырос на 4-5% по сравнению с 2015 годом. 
Вместе с тем, наша республика исконно животноводческий регион. Животноводство достаточно сложная отрасль, требующая большого внимания, серьезной племенной работы, прочной кормовой базы и высокой квалификации обслуживающего персонала.
Стратегически важными направлениями развития животноводства для Карачаево-Черкесской Республики является развитие мясного скотоводства.
При активной поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, в нашей республике реализуются мероприятия по развитию мясного скотоводства.
В период с 2011 по 2015 годы, во исполнение программы по мясному скотоводству, было закуплено и завезено из Республики Калмыкия порядка 5,0 тысяч тёлок и нетелей калмыцкой породы.  Создано 1560 новых высокопроизводительных рабочих мест.
На базе первых участников Республиканской Целевой Программы по мясному скотоводству ранее  уже созданы 6 (шесть) племенных репродукторов по разведению крупного рогатого скота Абердин-ангусской породы, в которых содержатся 2000 голов маточного поголовья. 
В нынешнем году, в дополнение уже к имеющимся, создано еще 2 (два) племенных репродуктора по разведению мясного скота. 
В хозяйствах республики насчитывается   более 72 тысяч голов мясного скота специализированной абердин-ангусской и калмыцкой пород, в том числе 30,0 тыс. коров.
На 1 ноября 2016 года  по данным статистики в хозяйствах Карачаево-Черкесской Республики имеется  более 220 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе коров –110 тыс. голов. Численность овец и коз составляет  более 1  млн.290 тыс. голов, свиней –  5 тыс. голов, лошадей –  более 22 тыс. голов, птицы – порядка 1,5 млн. голов. 
 Произведено скота и птицы на убой (в живом весе) - более 49 тыс. тонн, валовой надой молока составил порядка  217 тыс.  тонн, получено яиц - 66 млн. штук.
Также в республике ведется строительство и реконструкция 10-ти (десять) животноводческих комплексов и ферм, в том числе откормочных площадок, что позволит увеличить производство мяса на 10%, и   создать дополнительные рабочие места. 
	В среднем по республике годовой надой молока на 1 фуражную корову находится в пределах 2200-2500 кг, тогда как в лучших хозяйствах, как в фермерских, так и в ЛПХ он значительно выше, и находится на уровне 3500 кг. В отдельных хозяйствах нередки надои до уровня 4500-5000 кг молока в год от коров голштино-фризской, айрширской и швицкой пород.
На территории Карачаево-Черкесской Республики, по данным Государственного племенного регистра, по состоянию на ноябрь 2016 года, действуют 35 сельскохозяйственных предприятия различной формы собственности (18 место в РФ), обладающих правом на осуществление деятельности в области племенного животноводства. 
Уважаемые товарищи! Говоря о производстве сельскохозяйственной продукции, нельзя не отметить переработку этой продукции.
Пищевая и перерабатывающая промышленность республики включает в себя более 10 отраслей,  которые производят около 250 наименований продукции. Основными направлениями перерабатывающей промышленности являются: молочная, мясная, хлебопекарная, кондитерская, сахарная, производство пива и безалкогольной продукции.  Ведущие предприятия  ОАО РАПП «Кавказ-мясо», ОАО «Юг-молоко», ООО фирма «Мекурий-3», ООО «Фирма Сатурн», ОАО «Карачаево-Черкесский сахарный завод», ООО «Черкесскхлеб» производят продукцию соответствующую европейским стандартам качества, а также экологическим параметрам, чему способствует природная среда, в которой выращивается продукция растениеводства и животноводства.
В рамках реализации Государственной программы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года» предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности  продолжают наращивать производство пищевых продуктов.
За истекший период  2016 года индекс производства отдельных видов пищевых продуктов, включая напитки, составил 103,9 % к аналогичному периоду 2015 года.
Производство цельномолочной продукции составило   более 23 тыс. тонн, сыров и творога произведено  более 670  тонн, хлеба и хлебобулочных изделий  порядка 2671  тонн, кондитерских изделий  более 854 тонн, воды минеральной   более 898 млн. полулитров.
Коллеги! Необходимо отметить, что Правительством Российской Федерации, в лице Минсельхоза России и соответственно Правительством Карачаево-Черкесской Республики в последние годы делается очень многое, для создания и оказания государственной поддержки малых форм хозяйствования на селе. Так, Министерством сельского хозяйства республики реализуются  мероприятия  Ведомственных целевых программ «Поддержка начинающих фермеров в Карачаево-Черкесской Республике» и «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств».  
	В 2016 году, по итогам конкурсного отбора по Ведомственной целевой программе «Поддержка начинающих фермеров в Карачаево-Черкесской Республике», получателями гранта стал 131 фермер, Сумма государственной поддержки составила 100 млн. 927 тыс. руб. 
По Ведомственной целевой программе «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств»  33 фермера стали обладателями гранта. Сумма государственной поддержки  составила 72 млн. 451тыс. руб. 
Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, получившими грант в 2015-2016 гг. уже приобретено (с учетом собственных средств): 4 880 голов сельскохозяйственных животных и птицы; 4 единицы сельскохозяйственной техники и инвентаря; семян и посадочного материала на сумму  более 2 млн.руб.; удобрений и ядохимикатов на сумму, превышающую 946 тыс.руб.;
 построено и отремонтировано 4 фермы. Количество работающих в КФХ составило 278 человек.
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Мы хорошо понимаем, что не развивая село, его быт, социальное устройство трудно будет убедить молодежь оставаться в селе и заниматься сельским хозяйством.  В этой связи Главой республики, правительством в последние годы уделяется огромное внимание обустройству села. Так, в рамках реализации мероприятий на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности в 2015 году было введено более  270  м2 жилья, улучшили свои жилищные условия 5 семей, построено  3 фельдшерско-акушерских пункта, 1500 м2 плоскостных спортивных сооружения. Проведено  более 16 км. распределительных газовых сетей, более 25 км. локальных водопроводов.
До конца 2016 года планируется ввести 177 м2 жилья, 2 фельдшерско-акушерских пункта, построить 1000 м2 плоскостных спортивных сооружений, а также провести более 8 км. распределительных газовых сетей и более 13 км. локальных водопроводов.

Уважаемые коллеги! Совершенно справедливо фермеры поднимают вопрос о сбыте производимой ими продукции. Все мы являемся свидетелями того, что зачастую произведенную сельхозпродукцию фермеры вынуждены отдавать за бесценок, так как  многим негде хранить ее, переработать и т.д. Хочу сказать, что и в этом вопросе ожидается большой прорыв. Так, с 2015 года осуществляется реализация мероприятий целевой программы по развитию сельскохозяйственной кооперации. Кооперация позволит вывести сельскохозяйственное производство на качественно новый уровень. В условиях Карачаево-Черкесской Республики это позволит наладить переработку мяса и молока, хранение и переработку зерна, овощей, картофеля и плодов.
Успешное развитие крестьянских (фермерских) хозяйств, развитие сельскохозяйственной кооперации позволит не только эффективно решать задачи по развитию сельскохозяйственного производства и обеспечению продовольственной безопасности страны, но и будет способствовать экономическому и социальному развитию сельских территорий.
 Трудно в 5-6 минутном выступлении отразить все минусы и плюсы развития сельского хозяйства республики. Однако не могу не назвать несколько цифр, которые убедительно показывают, что за последние 3-4 года сельское хозяйство  республики сделало внушительный рывок в своем развитии.
Вдумайтесь только! 
В 2011 году было произведено 197,0 тыс. тонн зерна, а в 2015- 401,0 тыс., в 2016 году- ожидается 450,0 тыс. тонн. Увеличение более чем в 2 с лишним раза.

В животноводстве:
В 2010-2011 гг закуплено было - 4200 голов всех видов пород скота, а с 2011 года по настоящее время, закуплено и завезено 6700 голов мясного скота и 1500 голов  молочных племенных пород.
Общий объем производства продукции сельского хозяйства в 2011 году составил 19,2 млрд. руб, а в 2015 году уже 28,0 млрд. руб. Естественно все эти достижения, успехи сельских тружеников достигнуты благодаря государственной поддержке, благодаря руководству Карачаево-Черкесской Республики. 
И в заключение своего выступления особо хочу отметить труд наших ветеранов, не щадивших ни сил, ни энергии, проявивших любовь и преданность сельскому хозяйству. Низкий Вам поклон. Впереди у нас большие задачи. Предстоит повысить эффективность и конкурентоспособность отечественного агропромышленного комплекса, сделать агропромышленный комплекс инвестиционно-привлекательным, вывести его на новый этап развития и улучшить благосостояние и качество жизни тех, кто остался верен селу.
Уважаемые труженики  АПК!  Руководители и специалисты сельского  хозяйства.  Разрешите мне горячо и сердечно поздравить  Вас и  в Вашем лице все трудовые коллективы всех тех, кто остался на рабочих местах, и производит продукцию, всех тружеников агропромышленного комплекса с праздником.  Надеемся, что все Вы приложите  свои усилия на подъем   сельского хозяйства, его эффективность,  направленные на обеспечение благосостояния всего населения нашей   республики.

