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Приложение к приказу
Министерства сельского хозяйства
Карачаево-Черкесской Республики

«13» апреля 2020 г. № 42


Руководство
по соблюдению обязательных требований в области племенного животноводства на территории Карачаево-Черкесской Республики

1. Общие положения
Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства Российской Федерации в области племенного животноводства (далее – Руководство) разработано в соответствии с требованиями Стандарта комплексной профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям, протоколом заседания проектного комитета по основному направлению стратегического развития Российской Федерации "Реформа контрольной и надзорной деятельности" от 27.03.2018 № 2.
Разработка и обеспечение доступности Руководства для поднадзорных субъектов является одним из мероприятий в рамках проводимой Министерства сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики (далее Министерство)  профилактической работы и обусловлена необходимостью достижения следующих целей:
- единообразие правоприменительной практики в области племенного животноводства;
- снижение рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям;
- повышение уровня знаний поднадзорными субъектами практики применения законодательства Российской Федерации в области племенного животноводства;
- снижение количества допускаемых поднадзорными субъектами нарушений путем их информирования о последствиях таких нарушений и способов их не допустить;
- мотивация поднадзорных субъектов к добросовестному поведению.
Руководство содержит описание и пояснение положений обязательных требований в области племенного животноводства в соответствии с видами осуществляемой деятельности, пример корректного применения положений обязательных требований, описание наиболее часто допускаемых действий (бездействия) поднадзорных субъектов, влекущих нарушение обязательных требований, рекомендации по обеспечению их соблюдения.

2. Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования в области племенного животноводства
     Деятельность племенного животноводства на территории Карачаево-Черкесской Республики осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами:
      - Федеральный закон от 03.08.1995 № 123-ФЗ «О племенном животноводстве»;
      - Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;
     - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
     - Постановление Правительства Российской Федерации от 13.02.2017      № 177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов)»;
      - Постановление Правительства Российской Федерации от 06.03.1996 №244 «О мерах по реализации Федерального закона «О племенном животноводстве»;
      - Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 01.02.2011 N 25 «Об утверждении Правил ведения учета в племенном скотоводстве молочного и молочно-мясного направлений продуктивности»;
      - Приказ Минсельхоза России от 17.11.2011 №431 «Об утверждении Правил в области племенного животноводства «Виды организаций, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства»;
      - Приказ Минсельхоза России от 02.12.2016 N 540 "Об утверждении порядка и условий проведения бонитировки племенных овец романовской породы";
      - Приказ Минсельхоза России от 02.08.2010 №270 «Об утверждении Порядка и условий проведения бонитировки племенного крупного рогатого скота мясного направления продуктивности и внесении изменений в приказ Минсельхоза России от 19.10.2006 N 402 (с изменениями на 15 августа 2012 года)»;
       - Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 14.11.2017 №2017 №577 «Об утверждении форм племенных свидетельств на племенную продукцию (материал) и признании утратившим силу приказа Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 10.06.2016 №232»;
       - Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 20.02.2012 №122 «Об утверждении Правил ведения учета данных в племенном свиноводстве»;
      - Инструкция по бонитировке крупного рогатого скота мясных пород, утверждена Госагропромом СССР 18.06.1987;
      - Инструкция по бонитировке крупного рогатого скота молочных и молочно-мясных пород, утверждена Минсельхозом СССР 10.07.1974;
      - Инструкция по бонитировке сельскохозяйственной птицы для определения класса утверждена Всесоюзным научно-производственным объединением "Союзптицепром" 14.12.1990;
     - Инструкция по бонитировке карпов, утверждена Госагропром СССР 17.12.1987;
     - Инструкция по бонитировке пуховых, шерстных и молочных коз с основами племенной работы, утверждена Госагропромом СССР 14.04.86; 
     - Зоотехнические требования по бонитировке (оценке) ОСТ 10 10-86, утверждены Государственным агропромышленным комитетом СССР 01.09.1986;
     - Зоотехнические требования по бонитировке. Утвержден Государственным агропромышленным комитетом СССР 25.02.1988.
       Перечень правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования в области племенного животноводства, утверждается Приказом Министерства и подлежит обязательному размещению на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сеть "Интернет").

3. Соблюдение обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для племенного завода

В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для племенного завода необходимо выполнять следующие мероприятия:
 использование метода чистопородного разведения племенных животных, все поголовье должно быть чистопородно не менее чем в четырех поколениях, метод скрещивания допускается по согласованию с Минсельхозом России;
 племенные животные, используемые в целях воспроизводства породы, подвергнуты мечению или обозначены каким-либо иным способом, позволяющим точно идентифицировать этих животных;
 племенные животные, используемые в целях воспроизводства породы, зарегистрированы и (или) на них имеются племенные свидетельства;
 семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, получено в организациях по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных;
 семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, получено от племенных животных, зарегистрированных в установленном порядке;
семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, четко обозначено в целях идентификации;
 на семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, имеется племенное свидетельство;
          ежегодное проведение комплексной оценки (бонитировки) племенных животных и сообщение результатов оценки в системы информационного обеспечения по племенному животноводству;
 наличие стада высокопродуктивных племенных животных определенной породы;
 использование метода чистопородного разведения племенных животных;
 наличие в штате главного зоотехника-селекционера;
 наличие в штате учетчика по племенному делу;
ведение учета данных с помощью форм первичного учета (событий) и форм отчетности (сводные данные);
ведение учета данных осуществляется при идентификации животных на основе унифицированного принципа кодирования и присвоения идентификационного номера, а также с использованием ручной и автоматизированной системы учета данных в племенном животноводстве;
 осуществление учета данных в течение 1 - 5 дней с момента, когда произошло событие;
 ведение учета данных отдельно по каждому виду (породе) племенных животных;
ведение учета данных осуществляется по всем имеющимся в организации племенным животным с момента рождения (поступления) и до выбытия, учитывая все события, происходящие за период нахождения животного в организации;
         первичный учет данных в племенном скотоводстве молочного и молочно-мясного направлений продуктивности ведется по формам, утвержденным Правилами № 25;
          при разведении животных применяются биотехнологические методы искусственного осеменения племенных коров и телок;
 искусственному осеменению подлежат только клинически здоровые коровы и телки;
 глубокозамороженная сперма хранится в сосудах Дьюара в жидком азоте при температуре -196 °C;
 глубокозамороженная сперма хранится в металлических либо пластиковых контейнерах;
 объем жидкого азота в сосуде Дьюара составляет не менее 1/3 объема сосуда;
         повторное замораживание спермы после ее оттаивания не допускается;
         инструменты для искусственного осеменения и материалы следует стерилизовать одним из следующих способов: кипячение, сухой жар, фламбирование (обжигание некоптящим пламенем), автоклавирование, обработка химическими средствами, облучение ультрафиолетовыми лучами;
дезинфекция сосудов Дьюара проводится не менее одного раза в год;
при разведении животных применяются биотехнологические методы искусственного осеменения племенных свиней;
искусственному осеменению подлежат только клинически здоровые животные;
используются готовые дозы спермы, подготовленные и оцененные на чистоту и подвижность в организациях по искусственному осеменению;
флакон/пакет со спермой имеет маркировку с указанием клички и индивидуального номера племенного хряка;
        искусственное осеменение свиней проводится в специально оборудованных индивидуальных станках при визуальном контакте свиней с хряком-пробником, размещенным в технологическом проходе перед станками;
        ведение работы по созданию высокопродуктивных пород, типов, линий, семейств сельскохозяйственных животных, обеспечение разработки и реализации селекционного плана работы со стадом;

        реализация программ по проверке сельскохозяйственных животных-производителей по собственной продуктивности и качеству потомства, по испытанию различных пород, типов, линий;
         проведение генетической экспертизы на достоверность происхождения животных, а также по выявлению генетических аномалий, сообщение результатов исследований в системы информационного обеспечения по племенному животноводству;
ежегодный учет стада в государственном племенном регистре и регистрация животных в государственной книге племенных животных в установленном порядке;
           участие в селекционных программах, информационных системах по племенному животноводству, программах генетического мониторинга и экспертизы племенной продукции;
        обеспечение достоверности и сохранности документов зоотехнического и племенного учета (в том числе первичных) о происхождении, воспроизводстве и оценке племенных и продуктивных качеств животных;
        создание условий содержания и кормления племенных животных, обеспечивающих максимальную реализацию генетического потенциала животных;
        обеспечение ветеринарного благополучия, высокого зоотехнического и санитарного уровня культуры ведения племенного животноводства и соблюдения зоотехнических и ветеринарных требований при работе с племенным поголовьем и реализации племенной продукции (материала).

4. Соблюдение обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для племенного репродуктора

В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для племенного репродуктора необходимо выполнять следующие мероприятия:
         использование метода чистопородного разведения племенных животных. Воспроизводство и совершенствование типов и линий должно осуществляться по единой с племенным заводом программе;
         совершенствование племенных и продуктивных качеств сельскохозяйственных животных разводимой породы, происходящих от животных, полученных в племенном заводе или приобретенных по импорту, а также ведение направленного выращивания поголовья собственной репродукции;
          выращивание племенных животных для комплектования собственного стада и для реализации в товарные стада юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство сельскохозяйственной продукции;
          проведение селекционно-племенной работы по совершенствованию имеющегося поголовья с использованием научно обоснованных методов селекции и воспроизводства стада, разработка и реализация селекционного плана работы со стадом;
 племенные животные, используемые в целях воспроизводства породы, подвергнуты мечению или обозначены каким-либо иным способом, позволяющим точно идентифицировать этих животных;
 племенные животные, используемые в целях воспроизводства породы, зарегистрированы и (или) на них имеются племенные свидетельства;
 семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, получено в организациях по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных;
 семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, получено от племенных животных, зарегистрированных в установленном порядке;
семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, четко обозначено в целях идентификации;
на семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, имеется племенное свидетельство;
          ежегодное проведение комплексной оценки (бонитировки) племенных животных и сообщение результатов оценки в системы информационного обеспечения по племенному животноводству;
 наличие единой с племенным заводом программы при осуществлении воспроизводства и совершенствовании типов и линий;
наличие в штате главного зоотехника-селекционер;
наличие в штате учетчиков по племенному делу;
ведение учета данных с помощью форм первичного учета (событий) и форм отчетности (сводные данные);
 ведение учета данных осуществляется при идентификации животных на основе унифицированного принципа кодирования и присвоения идентификационного номера, а также с использованием ручной и автоматизированной системы учета данных в племенном животноводстве;
осуществление учета данных в течение 1 - 5 дней с момента, когда произошло событие;
          ведение учета данных отдельно по каждому виду (породе) племенных животных;
ведение учета данных осуществляется по всем имеющимся в организации племенным животным с момента рождения (поступления) и до выбытия, учитывая все события, происходящие за период нахождения животного в организации;
первичный учет данных в племенном скотоводстве молочного и молочно-мясного направлений продуктивности ведется по формам, утвержденным Правилами № 25;
применение биотехнологических методов искусственного осеменения племенных коров и телок;
искусственному осеменению подлежат только клинически здоровые коровы и телки;
глубокозамороженная сперма хранится в сосудах Дьюара в жидком азоте при температуре -196 °C;
глубокозамороженная сперма хранится в металлических либо пластиковых контейнерах;
объем жидкого азота в сосуде Дьюара составляет не менее 1/3 объема сосуда;
повторное замораживание спермы после ее оттаивания не допускается;
инструменты для искусственного осеменения и материалы следует стерилизуются одним из следующих способов: кипячение, сухой жар, фламбирование (обжигание некоптящим пламенем), автоклавирование, обработка химическими средствами, облучение ультрафиолетовыми лучами;
дезинфекция сосудов Дьюара проводится не менее одного раза в год;
          применяется биотехнологический метод искусственного осеменения племенных свиней;
искусственному осеменению подлежат только клинически здоровые животные;
используются готовые дозы спермы, подготовленные и оцененные на чистоту и подвижность в организациях по искусственному осеменению;
флакон/пакет со спермой имеет маркировку с указанием клички и индивидуального номера племенного хряка;
искусственное осеменение свиней проводится в специально оборудованных индивидуальных станках при визуальном контакте свиней с хряком-пробником, размещенным в технологическом проходе перед станками;
          реализация программ по оценке сельскохозяйственных животных-производителей по собственной продуктивности и качеству потомства, испытанию различных типов, линий;
          проведение генетической экспертизы для подтверждения происхождения животных, а также с целью выявления генетических аномалий, сообщение результатов генетической экспертизы в системы информационного обеспечения по племенному животноводству;
         участие в федеральных селекционных программах, информационных системах, программах генетического мониторинга и экспертизы племенной продукции;
         обеспечение достоверности и сохранности документов зоотехнического и племенного учета (в том числе первичных) о происхождении, воспроизводстве и оценке племенных и продуктивных качеств животных;
          обеспечение ветеринарного благополучия, высокого зоотехнического и санитарного уровня культуры ведения племенного животноводства и соблюдения зоотехнических и ветеринарных требований при работе с племенным поголовьем и реализации племенной продукции (материала);
          создание условий содержания и кормления племенных животных, обеспечивающих максимальную реализацию генетического потенциала животных.
5. Соблюдение обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для генофондного хозяйства
     В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для генофондного хозяйства необходимо выполнять следующие мероприятия: 
        использование метода чистопородного разведения племенных животных, скрещивание с другими породами не допускается;
        укомплектование кадрами. В штате генофондного хозяйства должны быть зоотехник-селекционер и учетчик по племенному делу;
        организация селекционно-племенной работы по сохранению и воспроизводству имеющегося поголовья животных определенного вида и породы с целью консервации генетического статуса стада (микропопуляции) и избежания появления аномалий, разработка и реализация селекционного плана работы со стадом;
       обмен племенной продукцией (материалом) с другими генофондными хозяйствами по разведению одной и той же породы в соответствии с селекционными программами, утвержденными в установленном порядке;
       использование официально принятых методов племенного учета, идентификации, контроля продуктивности, определения племенной ценности животных и реализации племенной продукции (материала);
        своевременное проведение мечения животных определенными для конкретной отрасли животноводства способами с присвоением унифицированного идентификационного номера;
        ведение племенного учета происхождения, воспроизводства, продуктивности, определения племенной ценности животных в соответствии с нормами и правилами племенного животноводства и с учетом специфики конкретной отрасли;
        обеспечение проведения генетической экспертизы всего взрослого поголовья с целью создания генетического паспорта породы, подтверждения и поддержания ее специфических качеств и свойств;
        ежегодное проведение комплексной оценки (бонитировки) племенных животных и сообщение результатов в системы информационного обеспечения по племенному животноводству;
       ежегодный учет стада в государственном племенном регистре и регистрация животных в государственной книге племенных животных в установленном порядке;
       участие в федеральных селекционных программах, информационных системах, программах генетического мониторинга и экспертизы племенной продукции;
       обеспечение достоверности и сохранности документов зоотехнического и племенного учета (в том числе первичных) о происхождении, воспроизводстве и оценке племенных и продуктивных качеств животных, результатов генетической экспертизы;
       создание условий содержания и кормления племенных животных, обеспечивающих сохранность и воспроизводство генофондного стада;
        обеспечение ветеринарного благополучия, высокого зоотехнического и санитарного уровня культуры ведения племенного животноводства и соблюдения зоотехнических и ветеринарных требований при работе с племенным поголовьем и реализации племенной продукции (материала).

6. Соблюдение обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для организации по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных

В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для организации по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных необходимо выполнять следующие мероприятия:
 племенные животные, используемые в целях воспроизводства породы, подвергнуты мечению или обозначены каким-либо иным способом, позволяющим точно идентифицировать этих животных;
 племенные животные, используемые в целях воспроизводства породы, зарегистрированы и (или) на них имеются племенные свидетельства;
 семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, получено в организациях по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных;
 семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, получено от племенных животных, зарегистрированных в установленном порядке;
 семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, четко обозначено в целях идентификации;
 на семя племенных животных, произведенное для реализации, и используемое в целях их разведения, имеется племенное свидетельство;
 ежегодное проведение бонитировки племенной продукции (материала);
 наличие племенных животных-производителей, используемых для получения семени;
          наличие решения о согласовании на создание организации с Минсельхозом России;
          наличие высшего зоотехнического или высшего ветеринарного образования у руководителя организации по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных;
 наличие производителей различных пород с высоким генетическим потенциалом продуктивности;
 используются производители, превосходящие по племенной ценности поголовье маток в зоне обслуживания и обеспечивающие генетический прогресс в разводимых породах, поддерживающие их генеалогическую структуру в соответствии с селекционными программами (планами);
 применяемые технологии и реализуемая племенная продукция (материал) соответствуют требованиям нормативных правовых документов по ветеринарии и племенному животноводству;
наличие лаборатории по биологическому и санитарному контролю качества продукции (спермы).

         7. Соблюдение обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для организации по учету, контролю, оценке уровня продуктивности и качества продукции, племенной ценности животных

          В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для организации по учету, контролю, оценке уровня продуктивности и качества продукции, племенной ценности животных необходимо выполнять следующие мероприятия:
        обеспечение штатом специалистов, специальным оборудованием, приборами, нормами и правилами по племенному животноводству, утвержденными и зарегистрированными в установленном порядке методиками испытаний (исследований);
        проведение испытаний (исследований) уровня продуктивности (работоспособности) и качества продукции сельскохозяйственных животных в соответствии с действующими правилами и методиками по заявкам (договорам) с юридическими и физическими лицами, осуществляющими сельскохозяйственное производство и разведение племенных животных;
        соблюдение требований действующих норм, стандартов, правил и методик в области племенного животноводства при испытании продукции животноводства;
        проведение генетического контроля достоверности происхождения животных и наличия генетических аномалий;
       проведение испытаний породных и продуктивных качеств, а также типов, исходных линий, кроссов сельскохозяйственных животных в оптимальных условиях их содержания, кормления и ухода;
       регистрация проводимых испытаний (исследований), ведение зоотехнического и племенного учета в соответствии с требованиями норм и правил по племенному животноводству, сообщение (выдача) результатов испытаний (исследований) владельцам животных и в системы информационного обеспечения по племенному животноводству;
       обеспечение сохранности документов зоотехнического и племенного учета и результатов испытаний;
        соблюдение установленного порядка использования (утилизации) продукции животноводства, подвергнутой испытаниям (исследованиям).
 
8. Соблюдение обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для регионального информационно-селекционного центра
         В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для регионального информационно-селекционного центра необходимо выполнять следующие мероприятия:
      обеспечение штатом специалистов, специальным оборудованием, приборами, нормами и правилами по племенному животноводству и методиками испытаний (исследований), зарегистрированными (утвержденными) в установленном порядке;
      проведение оценки племенной ценности животных, уровня продуктивности, качества племенной продукции (материала) по действующим правилам и методикам по заявкам юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, осуществляющих разведение сельскохозяйственных племенных животных и производство животноводческой продукции;
      соблюдение требований действующих норм, стандартов, правил и методик при испытании (исследовании) племенной продукции (материала);
     оказание услуг по мечению и идентификации племенных животных по заявкам юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих разведение племенных животных;
      обеспечение свода и анализ результатов испытаний продуктивности и оценки племенной ценности животных (бонитировки), использование их в селекционных программах (планах), сообщение результатов испытаний (исследований) владельцам животных и в системы информационного обеспечения по племенному животноводству;
      проведение генетической экспертизы подтверждения происхождения племенных животных и наличия генетических аномалий;
      осуществление системного анализа селекционно-генетических процессов в породах сельскохозяйственных животных;
       ведение учета племенных животных, племенных стад по всем видам сельскохозяйственных животных, разводимых на территории Свердловской области;
       подтверждение племенных свидетельств, в том числе импортных, на племенных животных, племенную продукцию (материал);
       научно-методическое руководство и координация селекционно-племенной работы по соответствующим видам и породам сельскохозяйственных животных, пчеловодству, рыбоводству в организациях, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства;
      участие в селекционных программах, информационных системах, программах генетического мониторинга и экспертизы племенной продукции;
       обеспечение сохранности документов зоотехнического и племенного учета, результатов испытаний (исследований) в соответствии с нормами и правилами племенного животноводства;
    использование (утилизация) продукции животноводства, подвергнутой испытаниям (исследованиям) в установленном порядке.

         9. Соблюдение обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для селекционно-генетических центров

       В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для селекционно-генетического центра необходимо выполнять следующие мероприятия:
      обеспечение штатом специалистов, специальным оборудованием и приборами;
      наличие:
      стада чистопородных племенных сельскохозяйственных животных одной или нескольких пород;
     статуса организации по трансплантации эмбрионов (для селекционно-генетических центров по разведению крупного рогатого скота группы черно-пестрых, палевых и красных пород и трансплантации эмбрионов);
     автоматизированной локальной системы управления селекционно-племенной работой;
     лаборатории по получению, подготовке эмбрионов к криоконсервированию и их пересадке (для селекционно-генетических центров по разведению крупного рогатого скота группы черно-пестрых, палевых и красных пород и трансплантации эмбрионов);
     элеверов по выращиванию ремонтных животных-производителей и оценки их по собственной продуктивности (для селекционно-генетических центров по свиноводству и крупномасштабной селекции в скотоводстве);
      обособленных площадок для проведения сравнительных испытаний по экспериментальному скрещиванию линий, оценке кроссов линий сельскохозяйственных животных (для селекционно-генетических центров по птицеводству и свиноводству);
       осуществление чистопородного и (или) линейного разведения племенных сельскохозяйственных животных в соответствии с селекционными программами совершенствования разводимых пород и (или) линий;
      ежегодное проведение комплексной оценки (бонитировки) племенных животных;
      производство и реализация чистопородных животных (в птицеводстве - молодняк прародительского и родительского стада) и (или) племенного материала организациям по племенному животноводству и сельскохозяйственным товаропроизводителям;
      участие в разработке и реализации селекционных программ на породном и (или) линейном уровне;
      проведение генетического мониторинга стада, в том числе генетического маркирования свиней с целью определения перспективных скрещиваний чистопородных линий и работ по их экспериментальному кроссированию (для селекционно-генетических центров по свиноводству);
       использование современных методов учета, идентификации, контроля продуктивности и определения племенной ценности животных с использованием автоматизированной системы управления селекционно-племенной работой и сообщение результатов в системы информационного обеспечения по племенному животноводству;
      использование современных технологий воспроизводства и выращивания племенных животных, а также получения и хранения племенного материала;
     проведение испытаний по сочетаемости породных продуктивных качеств, а также типов исходных линий, кроссов линий сельскохозяйственных животных (для селекционно-генетических центров по птицеводству и свиноводству);
      проведение генетической экспертизы животных на достоверность происхождения и наличие генетических аномалий;
      обеспечение достоверности и сохранности документов зоотехнического и племенного учета (в том числе первичных) о происхождении, воспроизводстве и оценке племенных и продуктивных качеств животных;
      проведение работ по оценке (проверке) сельскохозяйственных животных-производителей и (или) имеющихся линий по качеству потомства;
      проведение совместно с селекционными центрами (ассоциациями) системного анализа по породе селекционно-генетических процессов в породах сельскохозяйственных животных и разработки направлений селекционно-племенной работы с ними;
      содержание банка криоконсервированных эмбрионов, которые получены от высокопродуктивных коров-доноров, принадлежащих селекционно-генетическому центру (для селекционно-генетических центров по разведению крупного рогатого скота группы черно-пестрых, палевых и красных пород и трансплантации эмбрионов);
      проведение контроля происхождения, роста и развития телят-трансплантатов (для селекционно-генетических центров по разведению крупного рогатого скота группы черно-пестрых, палевых и красных пород и трансплантации эмбрионов);
     разработка и реализация планов селекционно-племенной работы;
      обеспечение ветеринарного благополучия, высокого зоотехнического и санитарного уровня культуры ведения племенного животноводства и соблюдения зоотехнических и ветеринарных требований при работе с племенным поголовьем и реализации племенной продукции (материала).
      
       10. Соблюдение обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для ипподромов

      В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в области племенного животноводства для ипподромов необходимо выполнять следующие мероприятия:
      организация испытаний племенных лошадей по договорам (заявкам) с юридическими и физическими лицами, осуществляющими разведение племенных лошадей и являющимися их владельцами;
      испытание на ипподроме племенных лошадей верховых и (или) рысистых пород в количестве не менее 50 голов за отчетный год;
      регистрация результатов проводимых испытаний, ведение зоотехнического и племенного учета;
      сообщение (выдача) результатов испытаний собственникам лошадей и в государственную информационную систему племенного животноводства;
      обеспечение сохранности документов зоотехнического и племенного учета и результатов испытаний;
      проведение бонитировки племенных лошадей, принадлежащих ипподрому;
      разработка и реализация календарного плана испытаний лошадей ипподромом;
      содержание специально оборудованных дорожек и (или) трасс для проведения испытаний;
      обеспечение ветеринарного благополучия, высокого зоотехнического и санитарного уровня культуры ведения племенного животноводства и соблюдения зоотехнических и ветеринарных требований при работе с племенным поголовьем.
        
         11. Ответственность за нарушение обязательных требований в области племенного животноводства в отношении племенных организаций

     Организации по племенному животноводству и граждане (крестьянские (фермерские) хозяйства), осуществляющие деятельность в области племенного животноводства, виновные в нарушении законодательства о племенном животноводстве, несут административную ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.
       В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" в случае выявления при проведении проверки организаций по племенному животноводству и граждан (крестьянских (фермерских) хозяйств), осуществляющих деятельность в области племенного животноводства, нарушения обязательных требований в сфере племенного животноводства, должностные лица Министерства обязаны выдать предписание об устранении выявленных нарушений.
       Ответственность за нарушение норм и правил ведения племенного животноводства предусмотрена статьей 10.11 КоАП РФ:
        в соответствии с частью 1 статьи 10.11 КоАП РФ реализация или использование в целях воспроизводства племенной продукции (материала) с нарушением требований, установленных законодательством о племенном животноводстве влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей;
      в соответствии с частью 2 статьи 10.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) нарушение правил государственной регистрации племенных животных и племенных стад влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трехсот до пятисот рублей; на должностных лиц - от пятисот до одной тысячи рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
      Неисполнение предписания в установленный срок влечет ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 19.5 КоАП РФ:
      наложение административного штрафа на граждан в размере от трехсот до пятисот рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
      Ответственность за непринятие по постановлению (представлению) органа (должностного лица), рассмотревшего дело об административном правонарушении, мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, установлена статьей 19.6 КоАП РФ:
      влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.
 
               12. Рекомендации по соблюдению обязательных требований в области племенного животноводства

        Для чистопородного разведения племенных животных рекомендуется использовать семя (сперму) сельскохозяйственных животных-производителей соответствующей породы или родственной ей.
       Для увеличения количества реализуемых сельскохозяйственных животных-производителей организациям по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных рекомендуется организовывать заказные спаривания родительских особей, обладающих наиболее высокими показателями продуктивности.
       Проводить целенаправленную селекционную работу по улучшению племенных и продуктивных качеств животных, получению новых пород, линий, семейств и кроссов путем:
      точной и объективной оценки продуктивных и племенных качеств животных;
      отбора и селекции оцененных по фенотипу и генотипу животных;
      подбора родительских пар животных для спаривания по результатам их оценки и отбора.

         Проведение генетической экспертизы на достоверность происхождения животных, а также по выявлению генетических аномалий осуществлять в лабораториях, имеющих свидетельства о регистрации в государственном племенном регистре в качестве лабораторий иммуногенетической экспертизы и (или) молекулярно-генетической экспертизы.
       В целях максимальной реализации генетического потенциала продуктивных качеств использовать инновационные научно обоснованные технологии выращивания молодняка, кормления и содержания сельскохозяйственных животных.




Заместитель Министра 	                     Х.Х. Ижаев

