Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от 28 июня 2013 г. N 166 
"О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции"

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 N 309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции" постановляю:
[bookmark: sub_1]1. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и статьей 10 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 13.03. 2009 N 1-РЗ "Об отдельных вопросах по противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике" и другими федеральными и республиканскими законами, включают в себя в том числе сведения:
[bookmark: sub_11]а) о счетах (вкладах) и наличных денежных средствах в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации;
[bookmark: sub_12]б) о государственных ценных бумагах иностранных государств, облигациях и акциях иных иностранных эмитентов;
[bookmark: sub_13]в) о недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации;
[bookmark: sub_14]г) об обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации.
[bookmark: sub_2]Информация об изменениях:
Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 26 ноября 2014 г. N 222 пункт 2 настоящего Указа изложен в новой редакции, вступающей в силу с 1 января 2015 г.
См. текст пункта в предыдущей редакции
2. Сведения, предусмотренные пунктом 1 настоящего Указа, отражаются в соответствующих разделах справки, форма которой утверждена Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 N 460 "Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации".
[bookmark: sub_3]Информация об изменениях:
Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 26 ноября 2014 г. N 222 в пункт 3 настоящего Указа внесены изменения
См. текст пункта в предыдущей редакции
3. Установить, что по решению Главы Карачаево-Черкесской Республики, Руководителя Администрации Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики Контрольное управление Главы Карачаево-Черкесской Республики может осуществлять в установленном порядке проверки:
[bookmark: sub_301]а) достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение любых должностей, замещение которых влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также достоверности и полноты иных сведений, представляемых указанными гражданами в соответствии с нормативными правовыми актами Карачаево-Черкесской Республики, Российской Федерации;
[bookmark: sub_302]б) достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими должности, предусмотренные подпунктом "а" настоящего пункта;
[bookmark: sub_303]в) соблюдения лицами, замещающими должности, предусмотренные подпунктом "а" настоящего пункта, их супругами и несовершеннолетними детьми установленных для них запретов и ограничений, а также исполнения ими своих обязанностей.
[bookmark: sub_4]4. Проверки, предусмотренные пунктом 3 настоящего Указа, могут проводиться независимо от проверок, осуществляемых подразделениями, должностными лицами либо комиссиями иных органов и организаций.
[bookmark: sub_5]5. Установить, что запросы в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, о представлении в соответствии с частью 5 статьи 26 Закона Российской Федерации от 02.12.90 N 395-1 "О банках и банковской деятельности", статьей 7.1 Закона Российской Федерации от 21.03.91 N 943-1 "О налоговых органах Российской Федерации", Федеральным законом от 21.07.97 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" сведений об операциях, счетах и вкладах физических лиц, о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о содержании правоустанавливающих документов, обобщенных сведений о правах отдельных лиц на имеющиеся или имевшиеся у них объекты недвижимости, а также запросы о представлении выписок, содержащих сведения о переходе прав на объекты недвижимости, направляет Глава Карачаево-Черкесской Республики.
[bookmark: sub_6]6. Руководителю Администрации Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики обеспечить:
[bookmark: sub_601]а) ознакомление лиц, замещающих должности, указанные в статье 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", в статье 2 Федерального закона от 03.12.2012 N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", с настоящим Указом;
[bookmark: sub_602]б) переподготовку и повышение квалификации государственных гражданских служащих Карачаево-Черкесской Республики, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.
[bookmark: sub_7]7. Установить, что:
[bookmark: sub_701]а) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и статьей 10 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 13.03.2009 N 1-РЗ "Об отдельных вопросах по противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике" и другими республиканскими законами, за 2012 год представляются до 1 июля 2013 года;
[bookmark: sub_702]б) к справке о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера, содержащей сведения о счетах (вкладах) и наличных денежных средствах в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, государственных ценных бумагах иностранных государств, облигациях и акциях иных иностранных эмитентов, о недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации, и обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации, представляемой в 2013 году, прилагается справка, в которой в произвольной форме указываются:
[bookmark: sub_7021]фамилия, имя и отчество лица, в отношении которого представляются эти сведения;
[bookmark: sub_7022]предусмотренные законом основания получения в собственность государственных ценных бумаг иностранных государств, облигаций и акций иных иностранных эмитентов и недвижимого имущества;
[bookmark: sub_7023]источники получения средств, за счет которых приобретены государственные ценные бумаги иностранных государств, облигации и акции иных иностранных эмитентов и недвижимое имущество (доход по основному месту работы лица, представляющего сведения, и его супруги (супруга); доход от иной разрешенной законом деятельности; доход от вкладов в банках и иных кредитных организациях; накопления за предыдущие годы; наследство; дар; заем; ипотека; доход от продажи имущества; иные кредитные обязательства; другое), - в случае их приобретения на возмездной основе.
[bookmark: sub_8]8. Рекомендовать органам местного самоуправления Карачаево-Черкесской Республики организовать ознакомление лиц, замещающих должности, указанные в статье 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", в статье 2 Федерального закона от 03.12.2012 N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", с настоящим Указом.
[bookmark: sub_9]9. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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