Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики 
от 29 мая 2013 г. N 145 
"О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона от 03.12.2012 N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" в Карачаево-Черкесской Республике"

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 N 310 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" и Законом Карачаево-Черкесской Республики от 13.03.2009 N 1-РЗ "Об отдельных вопросах противодействия коррупции" постановляю:
[bookmark: sub_1]1. Установить, что Руководитель Администрации Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики на основании статьи 5 Федерального закона от 03.12.2012 N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" (далее - Федеральный закон N 230-ФЗ) принимает решение об осуществлении контроля за расходами:
[bookmark: sub_11]Информация об изменениях:
Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 14 декабря 2015 г. N 284 в подпункт а) пункта 1 настоящего Указа внесены изменения
См. текст подпункта в предыдущей редакции
а) лиц, замещающих:
государственные должности Карачаево-Черкесской Республики, в отношении которых нормативными правовыми актами Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республики не установлен иной порядок осуществления контроля за расходами;
[bookmark: sub_112]муниципальные должности в Карачаево-Черкесской Республике;
ГАРАНТ:
См. Закон Карачаево-Черкесской Республики от 23 июня 2008 г. N 29-РЗ "О Реестре должностей муниципальной службы в Карачаево-Черкесской Республике"
[bookmark: sub_113]должности государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
ГАРАНТ:
См. Закон Карачаево-Черкесской Республики от 23 марта 2006 г. N 17-РЗ "О Реестре должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики"
[bookmark: sub_114]должности муниципальной службы в Карачаево-Черкесской Республике, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
[bookmark: sub_12]б) супруг (супругов) и несовершеннолетних детей лиц, замещающих должности, указанные в подпункте "а" настоящего пункта.
[bookmark: sub_2]2. Установить, что руководители государственных органов Карачаево-Черкесской Республики принимают на основании статьи 5 Федерального закона N 230-ФЗ решение об осуществлении контроля за расходами лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики в соответствующем органе.
[bookmark: sub_210]Информация об изменениях:
Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 22 июня 2015 г. N 93 настоящий Указ дополнен пунктом 2.1
2.1. Сведения о расходах представляют лица, замещающие должности, замещение которых влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
[bookmark: sub_3]3. Установить, что на основании статьи 6 Федерального закона N 230-ФЗ:
[bookmark: sub_31]а) Контрольное управление Главы Карачаево-Черкесской Республики осуществляет контроль за расходами лиц, указанных в пункте 1 настоящего Указа;
[bookmark: sub_32]б) подразделения кадровой службы государственных органов Карачаево-Черкесской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностное лицо кадровой службы, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений), осуществляют контроль за расходами лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики в соответствующем государственном органе.
[bookmark: sub_4]4. По решению Главы Карачаево-Черкесской Республики, Руководителя Администрации Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики Контрольное управление Главы Карачаево-Черкесской Республики может осуществлять в установленном порядке контроль за расходами любых лиц, указанных в пунктах 1 и 2 настоящего Указа.
[bookmark: sub_5]5. При осуществлении контроля за расходами проверка достоверности и полноты сведений о расходах по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка осуществляется в порядке, установленном федеральными законами от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", от 03.12.2012 N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", указами Главы Карачаево-Черкесской Республики от 14.02.2012 N 19 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Карачаево-Черкесской Республики, и лицами, замещающими государственные должности Карачаево-Черкесской Республики, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Карачаево-Черкесской Республики", от 14.02.2012 N 20 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, и государственными гражданскими служащими Карачаево-Черкесской Республики, и соблюдения государственными гражданскими служащими Карачаево-Черкесской Республики требований к служебному поведению", иными нормативными правовыми актами Карачаево-Черкесской Республики и органов местного самоуправления.
[bookmark: sub_6]6. Установить, что сведения, предусмотренные пунктом 1 части 4 статьи 4 Федерального закона N 230-ФЗ представляются в течение 15 рабочих дней с даты их истребования.
[bookmark: sub_7]Информация об изменениях:
Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 14 декабря 2015 г. N 284 пункт 7 настоящего Указа изложен в новой редакции
См. текст пункта в предыдущей редакции
7. Результаты осуществления контроля за расходами лиц, указанных в пункте 1 настоящего Указа, рассматриваются на заседаниях Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике в соответствии с Положением о порядке рассмотрения Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих государственные должности Карачаево-Черкесской Республики и отдельные должности государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, и урегулирования конфликта интересов, а также некоторых обращений граждан, утвержденным Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 14.10.2015 N 231 "О некоторых вопросах организации деятельности Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике", или на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в соответствии с положениями о таких комиссиях, утвержденными нормативными правовыми актами государственных органов Карачаево-Черкесской Республики и органов местного самоуправления.
[bookmark: sub_8]8. Утратил силу с 1 января 2015 г.
Информация об изменениях:
См. текст пункта 8

Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 26 ноября 2014 г. N 222 настоящий указ дополнен пунктом 8.1, вступающим в силу с 1 января 2015 г.
8.1. Установить, что сведения, предусмотренные статьей 3 Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", отражаются в соответствующем разделе справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, форма которой утверждена Президентом Российской Федерации.
[bookmark: sub_9]9. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

	Глава Карачаево-Черкесской Республики
	Р.Б. Темрезов



г. Черкесск
Дом Правительства
29 мая 2013 г.
N 145


[bookmark: sub_1000]Приложение
к Указу Главы
Карачаево-Черкесской Республики
от 29 мая 2013 г. N 145

Справка 
о расходах лица, замещающего государственную должность Карачаево-Черкесской Республики, муниципальную должность в Карачаево-Черкесской Республике на постоянной основе, должность государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, должность муниципальной службы в Карачаево-Черкесской Республике по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка*(1)

Пункт 8 Указа, утвердивший настоящее приложение, утратил силу с 1 января 2015 г.
Информация об изменениях:
См. текст приложения

ГАРАНТ:

