Аналитическая справка о развитии сельского хозяйства 
Карачаево-Черкесской Республики в 2016 году 

Сельское хозяйство является одним из приоритетных направлений  развития экономики  Карачаево-Черкесской Республики. Благоприятные почвенно-климатические условия предопределяют его многоотраслевой характер. 
В агропромышленном комплексе Республики функционирует 217 сельскохозяйственных организации различной формы собственности, в том числе 60  предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 3085 крестьянских (фермерских) хозяйств, в том числе 2012 КФХ, и более  80  тыс. личных подворных хозяйств населения. 
Объем производства продукции сельского хозяйства в 2016 году,  составил  порядка 32,3 млрд. рублей, что на 6 % выше уровня 2015 года. Соответственно, индекс производства в 2016 году  к уровню 2015 года составил  100,9 %.
Данный позитивный результат обусловлен в немалой мере благодаря эффективной реализации мероприятий Государственной  программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы.
Отрасль растениеводства.
В 2016 году собран рекордный урожай зерна - 471,4 тыс. тонн (120,7% к уровню прошлого года). Средняя урожайность зерновых в хозяйствах всех категорий составила 49,9 ц/га (113,2 % к уровню прошлого года), что является третьим показателем  в Российской Федерации. 
Сахарной свёклы накопано 222,2 тыс. тонн (84 % к уровню прошлого года), при средней урожайности 492,6 ц/га (121,8 % к уровню прошлого года). Картофеля накопано 200,5 тыс. тонн (84,5 % к уровню прошлого года) при средней урожайности 151,3 ц/га (100,8 % к уровню прошлого года). Подсолнечника намолочено 20,4 тыс. тонн (125 % к уровню прошлого года) при средней урожайности 13,8 ц/га (100,7 % к уровню прошлого года) и собрано овощей 83,3 тыс. тонн (117 % к уровню прошлого года).   
В сравнении с 2015 годом производство зерна возросло на 20,7%. Увеличение производства зерна произошло за счет увеличения урожайности и посевных площадей. Увеличилось производство овощей открытого грунта с 33,7 тыс. тонн до 37,4 тыс. тонн, что составляет 111,1% к уровню 2015 года.
За последние годы отрасль растениеводства значительно пополнилась новой техникой. На сегодняшний день насчитывается 788 тракторов, 76 зерноуборочных и 17 кормоуборочных комбайнов.  Тракторный парк обновился новыми тракторами, в том числе импортного производства. Приобретено 45 тракторов, 4 кормоуборочных комбайна. 
 Для дальнейшего роста производства продукции растениеводства в республике имеются все условия, главными из которых являются увеличение внесения минеральных удобрений и использование качественного семенного материала. 
В республике возобновилось выращивание семян кукурузы. В этих целях ООО фирма «Хаммер» реализован инвестиционный проект -«Строительство селекционно-семеноводческого и оптово- распределительного(логистического) центров» в Карачаево-Черкесской Республике, который в 2016 году произвел 428 тонн семян кукурузы категории F 1.
Минсельхозом России совместно с Минкавказом разрабатываются  вопросы о расширении перечня субъектов Российской Федерации, входящих в состав СКФО, на территории которых целесообразно разместить оптово-распределительные центры сельскохозяйственной продукции и продовольствия. Учитывая, что в республике имеется необходимая производственная и сырьевая база для этого, по поручению Главы республики Р.Б. Темрезова Министерством сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики готовит предложения, чтобы войти в этот перечень.

Отрасль животноводства. 
По итогам 2016 года в хозяйствах всех категорий Карачаево-Черкесской Республики имеется 189,8 тыс. голов крупного рогатого скота (87,7 % к уровню прошлого года), в том числе коров – 103,8 тыс. голов (89,1 % к уровню прошлого года). Численность овец и коз составляет 1 208,1  тыс. голов (92,3 % к уровню прошлого года),  свиней – 5,5 тыс. голов (109,4 % к уровню прошлого года), лошадей – 22,3 тыс. голов, птицы 557,6 тыс. голов (36,6 % к уровню прошлого года).
Стратегически важным направлением развития животноводства для республики  является развитие мясного скотоводства.
Успехи, достигнутые в развитии мясного скотоводства, напрямую связаны с реализацией региональных экономически значимых программ развития мясного скотоводства.
По итогам 2016 года  в республике имеется 72,6 тысяч голов  мясного скота специализированной абердин-ангусской и калмыцкой пород, в том числе коров – 30,5 тыс. голов, создано порядка 1560 новых рабочих мест.
На базе первых участников РЦП по мясному скотоводству в прошлые годы уже созданы 6 (шесть) племенных репродукторов по разведению крупного рогатого скота Абердин-ангусской породы, в которых содержатся 2000 голов маточного поголовья. 
В 2016 году средства, предусмотренные на реализацию ведомственной целевой программы «Развитие производственной базы мясного скотоводства в Карачаево-Черкесской Республике на 2016-2018 годы», были направлены на приобретение специализированного мясного и помесного крупного рогатого скота (приобретено более 1700 телок и нетелей), и на строительство и реконструкцию животноводческих комплексов и ферм для содержания мясного скота.
В 2016 году произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 54,3 тыс. тонны (97,2 % к уровню прошлого года), валовой надой молока составил 231,3  тыс. тонны (100 % к уровню прошлого года), получено яиц 85 192,2 тыс. штук (102,5 % к уровню прошлого года).
 Ведется строительство и реконструкция пяти животноводческих комплексов и ферм (в дополнение к 10 имеющимся), что позволит увеличить производство мяса на 10%, а также   создаст дополнительные рабочие места.  
По данным Государственного племенного регистра, по состоянию на    1 января 2017 года, на территории Карачаево-Черкесской Республики действуют 35 сельскохозяйственных предприятий различной формы собственности (18 место в РФ), обладающих правом на осуществление деятельности в области племенного животноводства.

Малые формы хозяйствования.
Со времени создания первых малых предприятий в республике наблюдаются положительные тенденции в развитии этого сектора экономики.
Министерством сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики реализуются  мероприятия  Ведомственных целевых программ «Поддержка начинающих фермеров в Карачаево-Черкесской Республике» и «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств».  
	В 2016 году, по итогам конкурсного отбора по Ведомственной целевой программе «Поддержка начинающих фермеров в Карачаево-Черкесской Республике», получателями гранта стал 131 фермер, Сумма государственной поддержки составила 100 млн. 927 тыс. руб. 
По Ведомственной целевой программе «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств»  33 фермера стали обладателями гранта. Сумма государственной поддержки  составила 72 млн. 451 тыс. руб. 
На средства, полученные в 2016 году главами крестьянских (фермерских) хозяйств уже приобретено (с учетом собственных средств): 2 ед. сельскохозяйственной техники, 2710 голов сельскохозяйственных животных и птицы, 55,6 тонн семян и посадочного материала, 1115,2 кг удобрений и ядохимикатов. Данные показатели будут увеличиваться по мере целевого использования гранта. 
Фермерами планируется создать  более 300 постоянных рабочих мест, увеличить поголовье сельскохозяйственных животных, объем реализации сельскохозяйственной продукции, а также пополнять бюджет за счет налоговых отчислений.
Основным инструментом развития сельскохозяйственной кооперации является Ведомственная целевая программа «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Карачаево-Черкесской Республике на 2015-2017 годы».
В целях развития сельскохозяйственной кооперации с 2015 года, в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года», республика участвует в реализации мероприятия по поддержке сельскохозяйственной кооперации, и исходя из опыта двух лет, можно считать ее актуальной и эффективной.
Реализация указанного мероприятия направлена на развитие всех видов сельской кооперации и, прежде всего системы сельскохозяйственной потребительской кооперации на селе,  как основного механизма обеспечения доступа сельскохозяйственных товаропроизводителей, малых форм хозяйствования, потребительских обществ к рынкам реализации сельскохозяйственной продукции, улучшения качества жизни в сельской местности. 
 В 2016 году успешно прошел конкурсный отбор сельскохозяйственный потребительский смешанный кооператив Малокарачаевского района (СПСК «Орион»), Сумма гранта составила 15,3 млн. рублей. Основным направлением кооператива являются заготовка,  хранение, переработка и сбыт сельскохозяйственной продукции. В настоящее время кооператив акцентирует свои возможности на развитии направлений по переработке мяса и молока. 


Переработка.
В рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года» предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности продолжается производство пищевых продуктов, включая напитки.
Индекс производства отдельных видов пищевых продуктов, включая напитки, в 2016 года составил 100,9 % к уровню 2015 года.
Объем отгруженных товаров собственного производства в 2016 году превысил 7 млрд. 585 млн. рублей и составил 99,8% к уровню 2015 года.
Производство составило: сыров и творога произведено 764,5 тонны, (92,6% к уровню 2015 года), масла сливочного – 1263,4 тонн ( 96,6% ), хлеба и хлебобулочных изделий - 3937,2 тонн, (92,1%).  Производство кондитерских изделий выросло до 1197,8, тонн, что составило 109% к уровню 2015 года, воды минеральной 553 млн. литров, (105,1%) 
В 2016 году предприятиями мясной отрасли было произведено деликатесных  мясопродуктов – 249,1 тонн, колбасных изделий – 1,3 тыс. тонн, субпродуктов – 118,7 тонн, консервов мясных – 11,3 тыс. туб,  производство сахара составило 24,1 тыс.  тонн.
	В целях поддержки малообеспеченных слоев населения, два раза в год проводятся традиционные ежегодные (весна-осень) республиканские ярмарки, где продукция сельскохозяйственных товаропроизводителей реализуется  по ценам ниже рыночных на 10-15%. Также в муниципальных районах республики проводятся ярмарки по реализации сельскохозяйственной продукции. 	
Для увеличения объемов производства предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности осваивают новые рынки сбыта своей продукции.
 На сегодняшний день предприятия сотрудничают во внешнеэкономической деятельности с республиками Абхазия, Казахстан. 
Развитие сельских территорий.
В 2016 году в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года», государственной программы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года» на территории Карачаево-Черкесской Республики проводились мероприятия по комплексному обустройству населенных пунктов, расположенных в сельской местности объектами социальной и инженерной инфраструктуры. 
В рамках реализации данной подпрограммы 3 семьи, проживающие в сельской местности, улучшили жилищные условия, введено в действие 339,5 м2 жилья; введено в эксплуатацию 8,87 км. газовых сетей, в 9 сельских поселениях, 19,86  км. локальных водопроводов в 20 сельских поселениях, строится общеобразовательная школа на 260 учащихся в селе Холоднородниковском; построено 2 фельдшерско-акушерских пункта в 2 сельских поселениях; построена многофункциональная спортивная площадка на 1000 м2  в селе Терезе; построена детская игровая площадка в  пос. Эркен-Шахар.
 	
	Финансирование.
Достижение показателей социально-экономического развития Карачаево-Черкесской Республики в отрасли сельского хозяйства осуществляется за счет реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года».
В  2016 году на реализацию мероприятий Госпрограммы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года» освоено:
- на поддержку животноводства перечислено сельхозтоваропроизводителям 194,8 млн.рублей из них 193,8 млн.рублей-  средства федерального бюджета и 1,0 млн.рублей – средства республиканского бюджета;
- на поддержку растениеводства: всего 80,5 млн. рублей, из них 77,4 млн.рублей -  средства федерального бюджета и  3,1 млн.рублей – средства республиканского бюджета;
- на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам и займам: всего 251,5 млн. рублей, из них 216,0 млн.рублей -  средства федерального бюджета и  35,5 млн.рублей – средства республиканского бюджета;
- на поддержку экономически значимых региональных программ: всего 227,0 млн. рублей, из них 207,0 млн.рублей -  средства федерального бюджета и  20,0 млн.рублей – средства республиканского бюджета;
- на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм), а также на приобретение техники и оборудования на цели предоставления субсидий: всего 26,2 млн. рублей, из них 26,2 млн.рублей -  средства федерального бюджета;
-  на развитие мелиорации земель сельхозназначения: всего 61,2 млн. рублей, из них 61,2 млн.рублей -  средства федерального бюджета;
- на реализацию мероприятий по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года» : всего 69,1 млн. рублей, из них 56,7 млн.рублей -  средства федерального бюджета и  12,4 млн.рублей – средства республиканского бюджета;
Дальнейший ход аграрных преобразований во многом зависит от возрождения сельскохозяйственной кооперации на ее подлинных принципах и эффективной законодательной базе, от способности имеющихся ресурсов и производственных возможностей обеспечить население продовольственными товарами и, в первую очередь хлебом (зерном) и мясомолочными продуктами, зависит экономическая безопасность республики. 
Развитие отраслей агропромышленного комплекса имеет для Карачаево-Черкесской Республики приоритетное значение. Необходимо внедрение сельскохозяйственными товаропроизводителями производства на основе передовых технологий и методик. В области растениеводства это выражается в обновлении парка сельскохозяйственной техники, научно-обоснованном внесении минеральных удобрений, использовании высокопродуктивных семян, развитии мелиорации земель сельскохозяйственного назначения и применение прогрессивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур. А в области животноводства в применении малозатратных технологий содержания скота и в повышении продуктивных качеств сельскохозяйственных животных.
Вместе  с тем, существует необходимость в дальнейшем развитии таких стратегически важных отраслей агропромышленного комплекса, как производство продукции растениеводства в закрытом грунте, первичная и глубокая переработка сельскохозяйственной продукции. 
          В регионе уже реализуются такие инвестиционные проекты как:
- «Фабрика по переработке шерсти и производству пряжи с использованием инновационных технологий».
Инициатор проекта: ООО «КВЕСТ-А»; Общая стоимость проекта составляет – 2,3 млрд.  руб. Мощность  фабрики по переработке сельскохозяйственного сырья – шерсти овечьей   и выпуску пряжи с использованием инновационных технологий составляет  порядка  2000 тонн в год.
 - «Строительство селекционно-семеноводческого и оптово- распределительного (логистического) центров» в Карачаево-Черкесской Республике. 
Инициатор проекта: ООО фирма «Хаммер». Общая мощность селекционно-семеноводческого центра  - 10,0 тыс. тонн семян в год, оптово-распределительного (логистического) центра - 120 тыс. тонн единовременного хранения  продукции.
Общая стоимость проекта составляет  - 834 млн. рублей. 
Впервые у товаропроизводителей республики появилась возможность получить субсидию за выращивание элитных семян картофеля и овощей, при условии соблюдения требований и технологии.

Завершена реализация инвестиционного проекта (2014-2015 г.г.) -                                                                                                                                  Реконструкция и модернизация комплекса по производству инкубационного яйца и мяса утки, который при Общий объем инвестиций 278 млн. рублей, в позволил создать более 10 дополнительных рабочих мест и увеличить выпускаемую продукцию на 7,2 млн. рублей за счет реконструкции и строительства новых корпусов. В 2017 году планируется продление указанного проекта до 2018 года.
        Инициатор проекта: ОАО Племрепродуктор «Зеленчукский». Проектная мощность предприятия  составляет 70 тыс. посадочных мест с производством инкубационного яйца до 6,5 млн. штук в год.
Готов к реализации проект: «Закладка фруктового сада интенсивного типа на площади 263 гектара» на территории Адыге-Хабльского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики (запланирована в 2017 году закладка 160 гектаров).    Инициатор проекта: ООО «Сады Карачаево-Черкесии». Проект предусматривает строительство двух фруктохранилищ  мощностью 5,0 тыс. тонн каждое и линии по переработке плодов. Стоимость проекта составляет 800,2 млн. рублей.

[bookmark: _GoBack]В  целях дальнейшего эффективного развития сельского хозяйства, повышения конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции и обеспечения успешной реализации мероприятий государственной программы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года», в  2017 году необходимо сохранить положительную динамику развития АПК по всем направлениям и  не только закрепить достигнутые результаты,  но и приложить  все усилия, направленные  на подъем   сельского хозяйства, его эффективность,                      на обеспечение благосостояния всего населения нашей   республики.



