[bookmark: _GoBack]Информация об изменениях:
Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 22 июня 2015 г. N 93 в настоящий Указ внесены изменения
См. текст Указа в предыдущей редакции
Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от 14 августа 2009 г. N 142 "Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы 
Карачаево-Черкесской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие 
Карачаево-Черкесской Республики обязаны представлять сведения о 
своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а 
также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного 
характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей"

Во исполнение статьи 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" постановляю:
ГАРАНТ:
См.:
Закон Карачаево-Черкесской Республики от 5 июля 2005 г. N 49-рз "О государственной гражданской службе Карачаево-Черкесской Республики"
Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, и государственными гражданскими служащими Карачаево-Черкесской Республики сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное Указом Президента Карачаево-Черкесской Республики от 28 сентября 2009 г. N 167
Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от 14 февраля 2012 г. N 20 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, и государственными гражданскими служащими Карачаево-Черкесской Республики, и соблюдения государственными гражданскими служащими Карачаево-Черкесской Республики требований к служебному поведению"
[bookmark: sub_1]1. Утвердить перечень должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Карачаево-Черкесской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей согласно приложению.
[bookmark: sub_2]2. Руководителям государственных органов Карачаево-Черкесской Республики в срок до 1 сентября 2009 года утвердить в соответствии с разделом II перечня должностей, утвержденного настоящим Указом, перечни конкретных должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики в соответствующих государственных органах Карачаево-Черкесской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Карачаево-Черкесской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и ознакомить заинтересованных государственных гражданских служащих Карачаево-Черкесской Республики с перечнем.
[bookmark: sub_3]3. Рекомендовать органам местного самоуправления Карачаево-Черкесской Республики до 1 сентября 2009 года определить должности муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие Карачаево-Черкесской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
[bookmark: sub_4]4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

	Президент Карачаево-Черкесской Республики
	Б. С. Эбзеев



г. Черкесск
14 августа 2009 г
N 142.

[bookmark: sub_1000]Информация об изменениях:
Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 22 июня 2015 г. N 93 в наименование настоящего приложения внесены изменения
См. текст наименования в предыдущей редакции
Приложение
к Указу Президента
Карачаево-Черкесской Республики
от 14 августа 2009 г. N 142

Перечень должностей государственной гражданской службы 
Карачаево-Черкесской Республики, при замещении которых государственные гражданские 
служащие Карачаево-Черкесской Республики обязаны представлять 
сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах 
имущественного характера, а также сведения о доходах, об 
имуществе и обязательствах имущественного характера своих 
супруги (супруга) и несовершеннолетних детей

[bookmark: sub_100]Раздел I. Должности государственной гражданской службы 
Карачаево-Черкесской Республики

Должности государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, отнесенные Реестром должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, утвержденным Законом Карачаево-Черкесской Республики от 23 марта 2006 года N 17-РЗ "О Реестре должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики", к высшей группе должностей государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики.

[bookmark: sub_200]Раздел II. Другие должности государственной гражданской службы 
Карачаево-Черкесской Республики, замещение которых связано 
с коррупционными рисками

Должности государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики, исполнение должностных обязанностей по которым предусматривает:
[bookmark: sub_201]осуществление постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями функций представителя власти либо организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций;
[bookmark: sub_202]предоставление государственных услуг гражданам и организациям;
[bookmark: sub_203]осуществление контрольных и надзорных мероприятий;
[bookmark: sub_204]подготовку и принятие решений о распределении бюджетных ассигнований, субсидий, межбюджетных трансфертов, а также распределение ограниченного ресурса (квоты, частоты, участки недр и др.);
[bookmark: sub_205]управление государственным имуществом;
[bookmark: sub_206]осуществление государственных закупок либо выдачу лицензий и разрешений;
[bookmark: sub_207]хранение и распределение материально-технических ресурсов.
