Обратная связь для сообщений о фактах коррупции
[bookmark: _GoBack]
[bookmark: _PictureBullets]Граждане и организации, столкнувшиеся с фактами коррупции в деятельности Министерства сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики в целях предотвращения    и/или ликвидации данных фактов, могут сообщить о них следующим способом:
1) по телефону доверия + 7 (8782) 22-07-84.
В целях реализации государственной политики в сфере противодействия коррупции, создания условий для выявления фактов коррупционных проявлений, предотвращения правонарушений с использованием служебного положения должностными лицами, а также осуществления комплекса мероприятий, направленных на вовлечение населения Карачаево-Черкесской Республики в реализацию антикоррупционной политики в Министерстве сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики функционирует «телефон доверия» для сообщения о фактах коррупционной направленности.
   Перед направлением обращения на «телефон доверия» Министерства сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики рекомендуем ознакомиться с информацией о функционировании «телефона доверия», а также с федеральными законами от 02.05.2006          № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» и со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации;
2) в отдел юридической и кадровой работы (ведущий советник Айбазова Светлана Махмутовна) +7 (8782) 22-08-37;
3) оставить сообщение на сайте Министерства сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики;
4) путем направления обращения по адресу электронной почты -  urist@mcxkchr.ru;
5) обратиться лично по адресу: г. Черкесск, ул. Кавказская, д. 19.
Обращаем внимание на то, что для приема граждан и  оперативного реагирования на обращения  при Министерстве сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики открыт Консультационный пункт, действующий в режиме рабочего времени с понедельника по пятницу с 09.00-18.00 (перерыв с 13.00 по 14.00)
Не рассматриваются:
- анонимные обращения;
- обращения, не содержащие почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ;
- обращения, не касающиеся нарушений законодательства о коррупции, вымогательстве, злоупотреблениях своими служебными обязанностями, несоблюдения требований к служебному поведению, а также об иных нарушениях законодательства и служебной этики должностными лицами Министерства сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики и должностными лицами подведомственных Министерству Учреждений.
   Конфиденциальность переданных сведений гарантируется.
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